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Essay 
＜　小論文　Essay　＞
「フェイク情報への対応法」
  英文　How to cope with fake information

　注釈（日本語）フェイク情報について，注目した事実を述べ，対応方法について述べよ。
注釈（英文）Describe an aspect of fake information, and a way to cope with the information.

＜　注意事項　Notes　＞
１．氏名を必ず記入してください。
Make sure to fill in your full name.

２．小論文様式を使用し，２枚以内で作成してください。
Write your essay within the provided, two-page essay form.

３．MS Wordを利用し，日本語または英語で作成してください。文字サイズは，10～11ポイントです。
フォントは，日本語の場合はMS明朝を，英語の場合はTimes New Romanを使用してください。
Write your essay in either Japanese or English using MS Word. Font size must be either 10 or 11 point. Use MS Mincho for Japanese and Times New Roman for English. 

４．課題用紙の様式は変更しないでください。
No change to the essay form formatting is permitted.

５．図・表を入れてもかまいません。
Figures or tables may be inserted.

６．小論文様式のみ提出してください。
   Submit the essay form only.
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